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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 
ВИКЛАДАННЯ ЗАГАЛЬНОЇ ХІРУРГІЇ В ОНМЕДУ В 

УМОВАХ КАРАНТИНУ ТА ВІЙСЬКОВОГО ЧАСУ.

Ільїна-Стогнієнко В.Ю., Чайка О.М., Вітюк М.С., Мазур В.Д., 
Стогнієнко Є.С.

Одеський Національний Медичний Університет

Вступ. Науково-дослідницька робота є важливою складовою ме-
дичної допомоги. Вона базується на доказових методах та узгоджується 
з останніми розробками дослідницької спільноти. Здійснення дослі-
джень в межах підготовки фахівців дозволяє критично оцінювати змі-
ни у протоколах та рекомендаціях, а також формувати інтелектуальний 
капітал. Університети є осередком наукового процесу в Україні, тому їх 
прогресування є важливим для розвитку медичних досліджень. Стале 
зростання кількості дослідницьких ініціатив свідчить про тенденцію до 
інтенсифікації науково-дослідницької діяльності в країні. У той же час 
збільшення інвестиційної привабливості та залучення нових джерел 
фінансування дозволяє оптимізувати та удосконалювати дослідниць-
ке середовище. Однак необхідно забезпечити узгодження процесу ін-
тенсифікації досліджень з потребами суспільства, передбачити тренди 
та виклики, які спрямовуватимуть розвиток сфери охорони здоров’я у 
майбутньому. Гарантом ефективності наукового процесу є прогностич-
на спроможність, зокрема, на стратегічному рівні.

Основна частина. Останні дослідження та публікації дозволя-
ють нам визначити головні проблеми в освітньо-науковому процесі, 
зокрема, різницю у науковій продуктивності медичних дослідниць-
ких установ в залежності від фінансового забезпечення. Недержавні 
джерела фінансування грають важливу роль в українському просто-
рі, а в умовах війни, залучення грантових фондів та інвесторів є не-
обхідним кроком для збереження систем вищої освіти та охорони 
здоров’я. Однак, мета інвестиційних агентів визначатиме проблема-
тику дослідницької діяльності, тому важливо своєчасно визначити 
завдання українських медичних закладів вищої освіти, щоб узгодити 
власні інтереси з інтересами потенційних інвесторів.
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Дослідження зрізу М. Занчетті та його колег свідчать про зна-
чний інтерес студентів до науково-дослідницької роботи. Однак, 
недостатнє фінансування клінічної та наукової діяльності також є 
додатковим обмеженням для студентів-медиків. Це може призвести 
до розриву між клінічною практикою та доказовою медициною, що 
впливає на навички майбутніх фахівців, які не брали участі у дослі-
дженнях протягом своєї підготовки.

Організація, на базі якої проводиться науково-дослідна робота, 
значно впливає на вектор цієї роботи. Освітній компонент є регу-
лятором динаміки професійної діяльності у вищій школі і визнача-
ється освітніми цілями, які трактуються актуальними суспільними 
трансформаціями. Освітня криза, викликана карантинними обме-
женнями та реаліями воєнного часу, визначила вектор розвитку 
дослідницької роботи науково-педагогічних працівників, а також 
перспективи її удосконалення. Модель STEEPV1 є провідним мето-
дом дослідження цієї проблематики, оскільки враховує соціальний, 
технологічний, політичний, економічний та екологічний виміри ді-
яльності. Метааналіз за PRISMA2, що спирався на модель STEEPV, 
дозволив виокремити більше ста тенденцій у царині медичної вищої 
освіти, серед яких вплив соціальних та технологічних трансформа-
цій на підготовку фахівців у цьому спрямуванні. Враховуючи ет-
нокультурні особливості навчального процесу, важливо розглядати 
дидактичні тенденції, які відображають специфіку окремих держав. 

Інформаційна освітня парадигма вимагає від науково-педагогіч-
них та медичних працівників різних навичок і компетенцій. Для май-
бутнього важливо мати дивергентність і адаптивність, а також бути 
вмілим у використанні інформаційно-комунікаційних технологій та 
мати цифрову грамотність. Розвиток штучного інтелекту та машин-
ного навчання стає ключовим фактором у наукових дослідженнях. 
Підготовка медичних фахівців повинна включати систематичний 
перегляд протоколів та фахових джерел, що вимагає високого рівня 
дивергентності. 
1 Модель STEEPV – інструмент для аналізу та прогнозування тенденцій та змін у 
майбутньому.
2 PRISMA – стандарт для звітності результатів систематичних оглядів та мета-
аналізів. Він надає рекомендації щодо структури та змісту звіту про систематичний 
огляд чи мета-аналіз з метою забезпечення якості та чіткості звітування.
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Перехід до інформаційної парадигми в освіті має градуалістичні 
ознаки, тоді як науковий процес еволюціонує за квантовим принци-
пом. Тому є питання щодо тенденцій у дослідницькій діяльності в 
освітніх установах при переході до інформаційної концепції. Вико-
ристання технологій AI3 може стати допоміжним ресурсом у галу-
зі медичних досліджень. Впровадження AI та ML у дослідницьку 
практику дозволяє вирішувати складні завдання, що передбачають 
створення більш складних моделей, які не можуть бути описані в 
межах класичного статистичного підходу. ML надає дослідницьким 
проєктам доступ до значної кількості змінних, що вміщуються до 
масиву даних. Відповідно інформаційна модель дослідження на від-
міну від інтелектуальної надає більш точну інформацію про об’єкти 
дослідження.

В цій області досліджень виникає нова регулювальна роль нау-
кового працівника. Хоча AI є ефективним інструментом для розв’я-
зання завдань дослідження, методологічні питання залишаються 
актуальними у клінічних дослідженнях. Чітке визначення напряму 
роботи є необхідним для досягнення успіху в опрацюванні конкрет-
них завдань. Однак, обмеженість у диференціації вхідних даних 
може вимагати підготовки матеріалу та формування дедуктивної ос-
нови від науковців.

Характеристики, виокремлені в роботі А. Девадзе та його колег 
– критичність, креативність, синергія та інтердисциплінарна пози-
ція – залишаються актуальними в новому контексті. Оптимізація 
дослідницької роботи може бути забезпечена застосуванням центра-
лізованих ML-інструментів в умовах обмежених ресурсів. В акту-
альних умовах, застосування AI має суттєву перевагу, оскільки при-
хильність населення до клінічних досліджень досить низька.

Соціальні чинники, які найбільше впливають на українське сус-
пільство, це період епідеміологічних обмежень та повномасштабне 
вторгнення російських військ. Під час таких періодів відбувається 
стагнація в клінічних дослідженнях, перерозподіл ресурсів та пе-
регляд грантових домовленостей. Проте, для фахівців медичного 
напряму в цей період відбулися певні відкриття, зокрема увага до 
категорії психічного, перехід до якісних досліджень та нові форми 
3 AI (Artificial Intelligence) – штучний інтелект.
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взаємодії зі світовою спільнотою. На основі результатів емпіричного 
опрацювання фокус-групами актуалізованих у період карантину та 
воєнного часу ресурсів у дослідницькій роботі можна стверджува-
ти, що ці періоди впливають на роботу фахівців медичного напряму. 
Для проведення дослідження було залучено 78 фахівців з різних ме-
дичних університетів, і результати представлено у формі опитуваль-
ників за п’ятибальною шкалою Лайкерта.4

Висновки. Отже, через обмеження інформації, пов’язані з ви-
могами воєнного стану, та нестачу даних про успішність студентів 
та випускників медичних ВНЗ, наразі неможливо зробити висновки 
щодо загальної якості та кількісного успіху використання цифрових 
технологій для дистанційного навчання, так як ці напрями потребу-
ють додаткових наукових досліджень.
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ФОРМУВАННЯ ІНДИВІДУАЛЬНОЇ ОСВІТНЬОЇ ТРАЄКТОРІЇ 
ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ НА ПРИКЛАДІ ВИВЧЕННЯ 

ДИСЦИПЛІНИ «ПРИКЛАДНА ХІМІЯ В МЕДИЦИНІ»

Кирилів М.В., Бекус І. Р., Загричук Г. Я., Качур О.І.

Тернопільський національний медичний університет 
імені І. Я. Горбачевського МОЗ України

Вступ. Головним напрямком сучасної освіти є створення нової 
моделі майбутнього лікаря на основі системного підходу до навчан-
ня. Для формування якісного конкурентноспроможного випускника 
обов’язковим є компетентністний підхід в освіті, який дозволить реа-
лізувати оволодіння основними навиками й компетенціями, сформу-
вати особистість кваліфікованого лікаря. Це досягається через сту-
дентоцентровану стратегію навчання, яка передбачає використання 
вибіркових навчальних дисциплін для забезпечення індивідуальної 
освітньої траєкторії здобувача вищої освіти.

Основна частина. Одним із головних завдань сучасного закла-
ду вищої освіти є підготовка здобувачів, які здатні до саморозвитку 
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